

# Επεισοδιακή η παρουσίαση του βιβλίου του Κώστα Σημίτη



Εκρηκτική ήταν η κατάσταση έξω από το Μουσείο Μπενάκη στο οποίο πραγματοποιούνταν η παρουσίαση του βιβλίου του πρώην πρωθυπουργού.



# Ξύλο και τών... Ιμίων!

Με τον απόστρατο αρχιπολιάρχη Α. Ναζάκη να δηλώνει ότι «οι Τούρκοι πρέπει να κάνουν άγαλμα στον κ. Σημίτη» και τα ΜΑΤ να συγκρούονται με Χρυσουαγίτες που διαδήλωναν κατά του πρώην πρωθυπουργού έξω από το Μουσείο Μπενάκη, έγινε η παρουσίαση του πολυσυζητημένου βιβλίου του Κώστα Σημίτη.

Της Νικολέτας Δρούγκα

Την ίδια ώρα μέσα στην κατάντροπη αίθουσα ο πρώην πρωθυπουργός περνούσε τα πολιτικά του μηνύματα δηλώνοντας «πολιτικά παρών» κάνοντας τον Γιώργο Παπανδρέου να μειδιά αμήχανα και την κ. Δάφνη να κουνά συγκαταβατικά το κεφάλι της.

## Ναζάκης και επεισόδια

Με επεισοδιακό τρόπο λοιπόν ξεκίνησε η παρουσίαση του βιβλίου του Κώστα Σημίτη: ο αρχιπολιάρχης ε.α. Αντώνης Ναζάκης, που θέλησε να παρακολουθήσει την παρουσίαση, έγινε αντιληπτός από τη φρουρά και μεταφέρθηκε «σπικωτός» από τους άνδρες ασφαλείας του πρώην πρωθυπουργού εκτός του κτηρίου. Ο κ. Ναζάκης μεταφέρθηκε στο απέναντι πεζοδρόμιο, όπου και έκανε ταπεινωτικές δηλώσεις κατά του Κώστα Σημίτη, όπως: «Σήμερα έχουμε μια δεύτερη μικρασιατική καταστροφή» και «οι Τούρκοι πρέπει να του κάνουν άγαλμα για τις δηλώσεις του που είναι προσβλητικές για τις ένοπλες δυνάμεις». Καθ' όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης περίπου 30 Χρυσουαγίτες με ελληνικές σημαίες διαδήλωναν έξω από το κτήριο. Οι Χρυσουαγίτες παρέμειναν μέχρι το τέλος της παρουσίασης, έχοντας απέναντί τους τα ΜΑΤ.

## Χωρίς την Αντα

Ο Κώστας Σημίτης, συνοδευμένος από τη σύζυγό του Δάφνη προσήλθε στο Μουσείο Μπενάκη στις 7:25 μ.μ. και πέντε λεπτά αργότερα ήρθε και ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου, χωρίς όμως την σύζυγό του Αντα. Και οι δυο άνδρες έγιναν δεκτοί με θερμό χειροκρότημα από τους οπαδούς του ΠΑΣΟΚ, οι οποίοι είχαν κινητοποιηθεί από το γραφείο του πρώην πρωθυπουργού. Παρών ήταν και ο πρώην Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωστής Στεφανόπουλος. Από πλευράς Ν.Δ. παρέστησαν ο γραμματέας της Κ.Ε. της Ν.Δ. Βαγγ. Μεϊμαράκης, ο Γ' αντιπρόεδρος της Βουλής Γ. Τραγάκης και ο υπεύθυνος Πολιτικού Σχεδιασμού Νικ. Καραχάλιος. Αίσθηση προκάλεσε η παρουσία του πρώην υφυπουργού Χρ. Πάχτα, αλλά και του Θαν. Παπαγεωργίου, του οποίου ήρθη η ασυλία.

Οι αρχηγοί των κομμάτων της Αριστεράς Αλ. Παπαρήγα και Αλ. Αλαβάνος, που είχαν προσκληθεί στην παρουσίαση, είχαν εγκαίρως γνωστοποιήσει ότι δεν επρόκειτο να παραστούν. Η στάση τους αυτή ήταν αναμενόμενη, τόσο επειδή τα γραφόμενα στο βιβλίο Σημίτη για τα δύο κόμματα δεν είναι και τα πλέον κολακευτικά, όσο και επειδή η κυβέρνηση Σημίτη δεν κατάφερε να

## Σύγκρουση ΜΑΤ - Χρυσουαγιτών έξω από το Μουσείο Μπενάκη, ενώ ο Αντώνης Ναζάκης έκανε ταπεινωτικές δηλώσεις κατά του πρώην πρωθυπουργού!



Αρκετοί ήταν οι πολιτικοί από όλους τους χώρους που παρευρέθηκαν στην εκδήλωση.

χτίσει με την αριστερά τις σταθερές γέφυρες που κατά καιρούς επεδίωκε.

Στο μεταξύ, ο κ. Σημίτης σήμερα και αύριο το μεσημέρι θα δέχεται στο γραφείο του, στην οδό Ακαδημίας 35, πολίτες που θέλουν την υπογραφή του πρώην πρωθυπουργού στο βιβλίο του. Αναμένεται ότι θα υπάρξει αξιόλογη προσέλευση, δεδομένου ότι το βιβλίο έχει παρουσιάσει μεγάλη ζήτηση και έχει ήδη πουλήσει 5.000 αντίτυπα -σημαντικό δηλαδή αριθμό για τις δύο μόλις ημέρες που διατίθεται στην κυκλοφορία.

## «Είμαι εδώ»

Πολιτικά παρών στις εσωτερικές διεργασίες του ΠΑΣΟΚ δήλωσε ο Κώστας Σημίτης, με τη χθεσινή παρέμβασή του, που ερμηνεύεται ως επιστροφή στην κεντρική πολιτική σκηνή. Ο Κώστας Σημίτης για άλλη μια φορά υπερασπίστηκε το έργο της κυβέρνησής του, έχοντας ως ακροατήριο ολόκληρο το ΠΑΣΟΚ, παλαιό και νέο, που ανταποκρίθηκε στην πρόσκλησή του και

παρέστη στη εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου του. Ωστόσο, το βιβλίο του έχει δικάσει την κοινοβουλευτική ομάδα του ΠΑΣΟΚ, κυρίως τους βουλευτές που πρόσκεινται στον Γ. Παπανδρέου. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, παρά την ενόχλησή του, και για χάρη της ενότητας του κόμματός του αποδέχθηκε την πρόσκληση του πρώην πρωθυπουργού. Αντίθετα, πικρή ήταν η απουσία του πρώην γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Κώστα Λαλιώτη, ο οποίος παρότι πήρε πρόσκληση απάντησε αρνητικά, με τη δικαιολογία ότι την ημέρα της παρουσίασης θα βρίσκεται στα Δολιανά Αρκαδίας.

## «Αδειασμα» από Γιώργο

Μετά το τέλος της παρουσίασης ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου «άδειασε» πολιτικά τον πρώην πρωθυπουργό, τονίζοντας μπροστά στις κάμερες: «Με ενδιαφέρον είδαμε την παρουσίαση. Η Ιστορία θα κρίνει. Η δική μου ευθύνη είναι να κοιτάζω μπροστά, γι' αυτό άλλωστε με εξέλεξαν. Αλλάζουμε και συνεχίζουμε τις αλλαγές».

## Τζαμί στην Αττική ζητούν οι Η.Π.Α.

Θετική για τη χώρα μας και αρνητική για την Τουρκία, η έκθεση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ για τις θρησκευτικές ελευθερίες. Ενώ η έκθεση βρίσκει την Ελλάδα άσπρη στα πάντα, παρατηρεί ότι υπάρχει μία εκκρεμότητα με την ανέγερση τζαμιού στην Παιανία.

Στην έκθεση, την οποία παρουσίασαν η Κοινοβουλία Ράις και ο υπεύθυνος για την προστασία των θρησκευτικών ελευθεριών Τζον Χάνφορντ, σημειώνεται πως παρά το γεγονός ότι το Σύνταγμα αναδεικνύει την ελληνική ορθόδοξη χριστιανική ως την επικρατούσα θρησκεία, προσφέρει το δικαίωμα σε όλους τους

πολίτες να ασπάζονται τη θρησκεία της επιλογής τους.

Επίσης γίνεται αναφορά σε διάφορα σκάνδαλα, όπως σε κλοπές αρχαιοτήτων, στο παραδικαστικό κύκλωμα και σε ανήθικες συμπεριφορές λειτουργών της Ορθόδοξης Εκκλησίας, ενώ δεν παραλείπεται το θέμα διαχωρισμού κράτους και Εκκλησίας.

Σχετικά με το τζαμί, η έκθεση αναφέρει ότι η Βουλή ψήφισε νόμο για την κατασκευή του πρώτου ισλαμικού πολιτιστικού κέντρου και τεμένους στην Παιανία (σ.σ.: άλλο τέμενος και άλλο ισλαμικό κέντρο!).

Ενώ στην έκθεση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ δεν γίνεται αναφορά στο θέμα της Αγίας Σοφίας, παρ' όλα αυτά διαπιστώνεται ότι υπάρχει επιδείνωση της κατάστασης σε ό,τι αφορά τις θρησκευτικές ελευθερίες στην Τουρκία και ασκείται αυστηρή κριτική στην κυβέρνηση Ερντογάν και γενικότερα στο τουρκικό κράτος. Στο κείμενο γίνεται λόγος για συστηματική «εκστρατεία κατά χριστιανών», ενώ επισμαίνει πως η κυβέρνηση Ερντογάν συνέχισε και κατά την περσινή χρονιά να απορρίπτει τις εκκλήσεις για επαναπουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης.